

Идём по пути развития, сохраняя славные традиции

Недавно более двухсот студентов профессиональных образовательных организаций Мичуринска, ветераны труда и Великой Отечественной войны, представители общественных и молодежных организаций, руководители области и профессиональных образовательных организаций, другие почётные гости приняли участие в митинге, посвящённом торжественному открытию мемориальной доски памяти Заслуженного учителя профтехобразования России Валентина Михайловича Баранова на стене Железнодорожного колледжа.

Существует выражение «Дороги, которые нас выбирают». Железные дороги выбрали более 700 девочек и мальчиков, которые сейчас являются студентами нашего колледжа. Все грузовые и пассажирские перевозки невозможны без людей, деятельность которых обеспечивает стабильную и качественную работу железнодорожной отрасли. Специалистов такого профиля вот уже более 140 лет готовят в Железнодорожном колледже по 8 профессиям и специальностям очной и заочной форм обучения. Усилиями директора этого образовательного учреждения Г.М. Белоусова создана современная учебно-лабораторная база, введена в эксплуатацию учебный корпус №3, проведён капитальный ремонт благоустроенного общежития. В распоряжении студентов имеются 28 кабинетов и лабораторий, библиотека, компьютер-

ные классы, учебно-производственные мастерские, актовый зал, музей.

В последние годы резко возрос престиж нашего учебного заведения, выпускали по всем специальностям востребованы предприятиями железнодорожного транспорта Тамбовской и других областей, многие из них занимают руководящие должности. Интерес работодателей к более высокому уровню подготовки рабочих вполне закономерен. В образовательном процессе были отработаны такие формы обучения, как непрерывное образование через колледж-классы, программы стажировки, дополнительные образовательные программы профессиональной подготовки, переподготовки кадров и повышения квалификации. Существующая система профессионального дополнительного образования позволяет студентам в процессе обучения приобретать одну или несколько рабочих профессий, что делает их более конкурентоспособными на рынке труда и способствует их успешному трудоустройству. В колледже сохранилось распределение выпускников, развита система содействия трудоустройству и адаптации их на рынке труда, которая является лучшей в области.

Железнодорожный колледж им. В.М. Баранова развивается, вместе с тем растёт и укрепляется его роль в системе среднего профессионального образования. По итогам рейтинга среди учреждений среднего профессиональ-

ного образования колледж занимает лидирующее место. Сегодня он продолжает инновационное развитие: открываются новые специальности, создаются структурные подразделения, укрепляются связи и сотрудничество со школами, вузами, организациями и предприятиями отрасли.

С 2012 года колледжу доверено носить имя заслуженного учителя РФ, руководителя подготовки рабочих кадров области Валентина Михайловича Баранова. «...К истории нужно относиться бережно» — следуя этому высказыванию педагогический и студенческий коллективы нашего колледжа проводят мероприятия, конкурсы, конференции, акции, концерты, посвящённые памяти этого учителя и наставника.

Начиная работать в нашем учебном заведении (тогда ещё СПТУ №5), а потом в Департаменте профессионального образования области, Валентин Михайлович всегда был заинтересован в развитии учреждения, умел повести за собой коллектив, и убеждал, что любые новшества могут внедряться только при сохранении традиций. Нашей истории строки — это его славная биография. Представить его многогранную деятельность сегодня сложно, но необходимо, чтобы этот богатый исторический опыт отразился в делах нынешних.

— Очень важно, чтобы именно сегодня студенты обращаются к осмыслению и

изучению вопросов, связанных с историей области, города, колледжа. Это шаг в будущее, которое тесно связано с именем выдающегося земляка, будущей профессией и отношением к ней, — отмечает заместитель директора колледжа по воспитательной работе Н.П. Струкова. Теме памяти посвящены проводимые в нашем колледже уроки «В.М. Баранов — наш наставник и рулевой», конкурсы профессионального мастерства, выдвигаются кандидаты из числа студентов на получение стипендии имени В.М. Баранова. Создав музей «Страницы памяти», в котором представлены экспонаты и материалы, переданные в дар колледжу сыном Валентина Михайловича — Сергеем Валентиновичем (книги, фотографии, предметы).

Немало интересного узнали студенты-первокурсники в День профтехобразования, 2 октября, о жизни и деятельности В.М. Баранова, об истории системы профессионального образования и колледжа, о работниках. Будущие железнодорожники убеждены, что впереди у них хорошая учеба и участие в общественной жизни. Благо, брать пример есть с кого, ведь обращение к истории необходимо именно сегодня для сохранения не только прошлого, но и будущего.

Е. СНОПКОВСКАЯ,
заместитель директора
Железнодорожного колледжа
им. В.М. Баранова.



Региональное приложение

ТАМБОВ

№ 35 (949) 28 августа - 3 сентября 2013 г. WWW.CHR.AIF.RU

Мичуринскому железнодорожному колледжу присвоено имя Валентина Михайловича Баранова, отличника системы профессионального образования.

Право носить его имя заслужено благодаря полугодовой подготовке первокурсников специалистов железнодорожного транспорта. Присвоение имени заслуженного учителя РФ, награждённого тремя орденами «Знак Почёта», медалями, почётными грамотами колледжу является знаковым моментом

Новое имя - славные традиции

не только для студентов, педагогов, жителей Мичуринска, но и всей педагогической общности Тамбовщины.

Выполнены колледж ремонтирует и обслуживает locomotive, ведёт грузовые и пассажирские поезда, работает провидками, диспетчерами, дежурными по станциям, управляет перевозочным процессом.

— Железнодорожники — злата колледжа. Но у нас появились и новые востребованные специальности сер-



вис на транспорте, МЧС, — говорит директор Геннадий БЕЛОУСОВ. Процесс зачисления упростили, начальное и среднее профессиональное образование получают по очной и заочной форме обучения. Можно освоить и дополнительные рабочие профессии, освоить перспективные будущего трудоустройства. Приглашаем на обучение

Мичуринский железнодорожный колледж им. В. М. Баранова

Адрес: Мичуринск, ул. Трубинская, 8
Телефон: 34-54518-24-48

ОБЩЕСТВО ЭКОНОМИКА ПОЛИТИКА

Нашей истории строки ТРАДИЦИИ

Это и строки биографии заслуженного учителя РФ В. Баранова

Ещё в Древнем Риме существовало выражение: «Дороги — это жизнь». Слова эти в полной мере относятся и российским железным дорогам, связывающим в единое целое необъятные просторы нашего Отечества. Все перевозки, грузовые и пассажирские, невозможны без людей, деятельность которых обеспечивает стабильную работу железнодорожной отрасли. Специалистов такого профиля готовят в железнодорожном колледже города Мичуринск.

Сейчас в колледже учатся более 800 человек по восьми профессиям и специальностям очно и заочно. Большая часть студентов-заочников работает на железнодорожном транспорте.

С 2012 года колледж носит имя заслуженного учителя РФ руководителя подготовки рабочих кадров области В. Баранова. «...К истории нужно относиться

бережно» — следуя этому высказыванию педагогический и студенческий коллективы колледжа проводят мероприятия, конкурсы, конференции, акции, концерты, посвящённые памяти учителя и наставника.

Работая у нас в колледже (тогда ещё СПТУ № 5), а потом в департаменте профессионального образования области, Валентин Михайлович всегда проявлял заинтересованность в развитии учреждения, умел вести за собой коллектив, убеждал, что любые новшества могут внедряться при сохранении традиций. Нашей истории строки — это его славная биография. Представить его многогранную деятельность сегодня сложно, но необходимо, чтобы этот богатый исторический опыт отразился в делах нынешних.

— Очень важно, — отмечает заместитель директора по воспитательной работе Н. Струкова, — что именно сегодня студенты обращаются к осмыслению и из-

учению вопросов, связанных с историей области, города, колледжа. Это шаг в будущее, которое тесно связано с именем выдающегося земляка, с будущей профессией и отношением к ней. Теме памяти посвящены проводимые в колледже уроки «В. М. Баранов — наш наставник и рулевой», конкурсы профессионального мастерства, выдвигаются кандидаты из числа студентов на получение стипендии имени В. М. Баранова.

В колледже создан музей «Страницы памяти», где представлены экспонаты и материалы, переданные сыном В. Баранова Сергеем Валентиновичем: книги, фотографии, предметы.

Первокурсники в День знаний на уроках памяти и мужества, которые провели кураторы групп, узнали немало интересного о жизни и деятельности В. Баранова, об истории колледжа, о работниках и выпускниках — героях Великой Отечественной войны, Будущие железно-

дорожники убеждены: мы и в учёбе не отстанем, и в общественной жизни будем впереди. Благо, брать пример есть с кого.

В начале октября планируется открыть мемориальную доску в честь талантливого педагога и руководителя, замечательного человека, ветерана и наставника В. Баранова. На мероприятие будут приглашены представители управления образования и науки области, ветераны профессионального образования, руководители и студенты колледжей, выпускники прошлых лет.

Все эти мероприятия объединены общей идеей сохранения исторической памяти, пронизаны любовью к малой родине. Они убеждают нас в том, что обращение к истории необходимо именно сегодня, во имя сохранения прошлого и будущего.

Елена СНОПКОВСКАЯ,
Заместитель директора колледжа
г. Мичуринск.

ХОЧУ РАССКАЗАТЬ

Новый учебный год для Мичуринского железнодорожного колледжа особенный – недавно ему было присвоено имя Валентина Михайловича Баранова. Право носить имя отличника системы профессионального образования учебное заведение заслужило благодаря полувекковой подготовке



ется информационная база, лаборатории и мастерские оснащаются современным оборудованием, нарабатывается педагогический опыт, видоизменяется методика преподавания.

Процесс зачисления в колледж сейчас намного проще, обучение значительно комфортнее, а воз-

Мичуринский железнодорожный колледж им. В.М. Баранова: новое имя – славные традиции

первоклассных специалистов в области железнодорожного транспорта. Присвоение имени заслуженного учителя Российской Федерации, награжденного тремя орденами «Знак Почёта», медалями, почётными грамотами Тамбовского областного комитета КПСС и облизполкома областного Совета народных депутатов, областной Думы и администрации области нашему колледжу послужит весомым воспитательным моментом не только для студентов, педагогов, жителей Мичуринска, но и всей педагогической общественности Тамбовщины.

Мичуринский железнодорожный колледж вполне заслужил носить это имя, так как успехи у этого учебного заведения немалые. Из его стен вышло огромное количество специалистов, которые успешно работают на предприятиях железнодорожной отрасли. Именно они сегодня ремонтируют и обслуживают тепловозы, готовят их в рейс, ведут грузовые и пассажирские поезда, работают проводниками, диспетчерами, дежурными по станции, управляют перевозочным процессом... С годами в колледже появились все новые специальности, наиболее востребованные в жизни: сервис на транспорте, МЧС.

– Железнодорожники – это, как говорится, элита нашего учебного заведения, – говорит директор колледжа Геннадий Михайлович Белосов.

Ребята получают в железнодорожном колледже навыки, которые всегда могут пригодиться в жизни. В нашем колледже постоянно пополня-

ются возможности перевода сразу на 3 курс института открывает для наших студентов широкие образовательные перспективы.

Адаптироваться к особенностям профессионального образования в колледже легко, здесь другое отношение к студентам, чем в институте, потому что их учат учиться. Не всегда в 17 лет можно с первого раза определиться с выбором будущей профессии. Поэтому в колледже можно получить и дополнительную рабочую профессию. Причём здесь ребята могут получить сразу и начальное профессиональное образование, и среднее по очной и заочной формам обучения. Выбрать осознанно, со знанием дела и оценкой перспектив будущего трудоустройства, которой, кстати, тоже учат в железнодорожном колледже.

Новое имя нашего учебного заведения, вместе с тем, большая ответственность педагогического и студенческого коллективов перед общественностью за сохранение традиций подготовки квалифицированных рабочих кадров и специалистов.

Мичуринский железнодорожный колледж им. В.М. Баранова не подводит итоги, а делает заявку на будущее и строит работу так, чтобы успешно развиваться. Своё преимущество мы подтверждаем кропотливой работой по всем направлениям. Сегодня железнодорожный колледж уверенно смотрит в будущее и по праву является конкурентоспособным и востребованным учебным заведением.

Е. СНОПКОВСКАЯ,
заместитель директора железнодорожного колледжа по научно-методической работе.